1. (1p) Llamando x ala edad de Tomas, escribe en funcién de x:

a. El doble de la edad de Tomas.

b. Laedad que tenia Tomas hace 5 afios..

c. Laquinta parte de la edad que Juan, que tiene un afio mas que Tomas.

d. Elcubo delaedad de Tomas.

2.(0.75p) Completa la siguiente tabla:

MONOMIO COEFICIENTE PARTE LITERAL GRADO

-7 x3y2

3. (1.75p) Simplifica las siguientes expresiones:

a. x+2x—3x+4x —5x+ 6x

b. —2a*b?® (-3a®b)



c. 7x%—(x*>+x)-3x

d. 2(a—b)+7a— (a—2b)

e. 8x2%y:4xy

f. x(x+2)—3x(1—x)+3x2

g. ab(ab —a) — a’b? — a®b

4. (0.5p) Resuelve por tanteo las siguientes ecuaciones:

a. x—1=2



5. (2.5p) Resuelve las siguientes ecuaciones:

a x—3=2x+1

b. 2+7x4+7=-3x4+8-9

c. 2x—(5x—10)=8+2(x—-75)

d 2+4(x+3)=-22x—-2)—(-4)

ee —(Bx—7)—7x=2-3(1+2x)



IMPORTANTE: La solucién de cualquier problema por tanteo no puntuard nada, asi como

una solucion correcta con un planteamiento o desarrollo erréneo.

6. (0.75p) Se dan tres niimeros naturales tales que el mayor de ellos es el triple del mediano
y el mediano es el doble de menor. Entre los tres numeros suman 108. ;De qué nimeros se

tratan?

7. (0.75p) En un platillo de una balanza pongo 6 botellas de aceite y 4 kg de garbanzos. En
la otra 4 botellas de aceite y 7 kg de garbanzos. Si la balanza estd en equilibrio, ;cuanto pesa

cada botella de aceite?



8. (1p) En una granja hay 12 gallinas mas que vacas. Si contamos 54 patas, ;cuantas gallinas

y vacas hay en la granja?

9. (1p) Una tableta de chocolate cuesta 80 céntimos mas que un paquete de arroz. Al pasar

por caja resulta:

;Cuanto cuesta cada uno de estos articulos?



SOLUCION

1. Llamando x ala edad de Toma3s, escribe en funcién de x:
a. Eldoble delaedad de Tomas.
2x
b. Laedad que tenia Tomas hace 5 afios.
x—5
c. Laquinta parte de la edad que Juan, que tiene un afio mas que Tomas.

x+1
5

d. Elcubo delaedad de Tomas.

x3

2. Completa la siguiente tabla:

MONOMIO COEFICIENTE PARTE LITERAL
—7x3y? -7 x3y? 5
—Xy -1 xy 2
2 2
Z2.2 z x2 2
3" 3

3. Simplifica las siguientes expresiones:
a. x+2x—3x+4x—5x+6x=
5x

b. —2a*b3® (=3a®b) =
6a°b*

c. 7x2—(x*>+x)—-3x=
7x% —x?—x—3x =

6x% — 4x



d. 2(a—b)+7a— (a—2b) =
2a—2b+7a—a+2b =
8a

e. 8x2%y:dxy=
2x

f. x(x+2)—3x(1—x)+3x?=
x% 4+ 2x —3x 4 3x% 4 3x% =

7x?% — x
g. ab(ab —a) —a?b? —a®b =
a’b? — a’b — a?b? — a®b =

—2a%b

4. Resuelve por tanteo las siguientes ecuaciones:

a Vvx—1=2
x=5

b. x3=-8
x=-2

5. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a x—3=2x+1

x—2x=1+3
—-x=4
x=—-4

b. 24+7x+7=-3x+8-9
7x+3x=8-9-2-7
10x = —-10

-10

10

x=-1

X =



c. 2x—(5x—10)=8+2(x—-05)
2x —5x+10=8+2x —10
10+ 10 -8 = 2x — 2x + 5x

12 = 5x
12_
S—x

d 2+4(x+3)=-22x—-2)—(-4)
244x+12=—4x+4+4
Ax+4x=4+4—-12-2

8x = -6
_—6
*= g
3
X =—=—
4

ee —(Bx—7)—7x=2-3(1+2x)
—3x+7—-7x=2—-3—6x
—3x—-7x+6x=2-3-7
—4x = -8
4x = 8

N W]

6. Se dan tres nimeros naturales tales que el mayor de ellos es el triple del mediano y el

mediano es el doble de menor. Entre los tres nimeros suman 108. ;De qué ntimeros se

tratan?
Nimero menor x
Niumero mediano 2x
Ndmero mayor 3:2x - 6x

x+2x + 6x =108
9x = 108
108
= =12

X = ——

9



Numero menor 12
Numero mediano 24

NUmero mayor 72

7. En un platillo de una balanza pongo 6 botellas de aceite y 4 kg de garbanzos. En la otra 4
botellas de aceite y 7 kg de garbanzos. Si la balanza esta en equilibrio, ;cuanto pesa cada

botella de aceite?
Peso botella de aceite (kg) x

6x+4=4x+7
6x—4x=7—-4
2x =13

—3—15k
x—2— S kg

8. En una granja hay 12 gallinas mas que vacas. Si contamos 54 patas, ;cuantas gallinas y

vacas hay en la granja?
Gallinas x+ 12

Vacas X

4x + 2(x + 12) = 54
4x + 2x + 24 =54

6x =54 - 24
6x = 30
_ 30 _c
x = e =
Gallinas 17

Vacas 5



9. Una tableta de chocolate cuesta 80 céntimos mas que un paquete de arroz. Al pasar por

caja resulta:

;Cuanto cuesta cada uno de estos articulos?

Precio paquete arroz (€) x

Precio tableta chocolate (€) x + 0,80

3x + 2(x + 0,80) = 5,60
3x + 2x + 1,60 = 5,60
5x =5,60 —1,60

5x =4

4
x =—==0,80cts

5
Precio paquete arroz 0,80 €

Precio tableta chocolate 1,60 €
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